

## В краю моршковых болот



Я люблю этот край.

Мне, признаться,

Без него уже и не жить.

Он вошел в меня северной сказкой,  
И не думает уходить...

Эти строки из стихотворения Александра Полякова известны многим читателям его таланта. Все они с огромной радостью восприняли известие о том, что вышел в свет второй сборник его стихов «В краю моршковых болот», презентация которого состоялась в Центральной библиотеке имени Олега Чупрова.

Директор централизованной библиотечной системы Е. Е. Еремеева отметила, что одним из направлений деятельности учреждения является сохранение литературного наследия поэтов и писателей, выходцев из нашего района. В феврале 2014 года, в рамках

# В краю моршковых болот

мероприятий Дней культуры сельского поселения «Трусово», состоялся литературный вечер «Я роднее земли не знаю и красивей не отыскать», посвященный творчеству А. Полякова. После этого было принято решение о переиздании сборника стихов поэта. Финансирование издания книжки осуществлялось по программе Министерства культуры РФ. В сборник вошли неопубликованные ранее стихи, в том числе и сонеты поэта. Сейчас он имеется во всех библиотеках и школах района.

А. С. Поляков ушел из жизни в июле 2003, когда ему было всего 53 года. Ведущие презентации – Татьяна Поздеева и Елена Политаева – рассказали о жизненном пути этого стойкого и сильного человека. Судьба не щадила его и наносила удары один за другим – тяжелая болезнь, инвалидность, гибель сына, но Александр Сергеевич не сдавался и достойно переносил их. И, отчасти, поэзия стала источником его душевных сил, помогала преодолевать недуг и продолжать жить.

Первые свои стихи Александр Сергеевич сочинил еще в школьные годы. Но тогда он не относился серьезно к своему увлечению. Вновь взялся за перо он уже в зрелом возрасте, но в силу скромности стеснялся вынести свои труды на суд читательской аудитории. И вот в июне 1998 года стихи Александра Полякова были опубликованы в газете «Красная Печора» на страницах литературного клуба «Родник», который стал стартовой площадкой для всех известных творческих людей нашего района. Главным редактором С. П. Киреева, представляя автора, написала: «Похоже, на поэтичес-

ком небосклоне нашего края появилось новое имя. И, надо сказать, оно довольно многообещающее...». София Петровна оказалась права. Лирические, патристические и душевные стихи Полякова сразу же вызвали большой интерес и полюбили жителям района. Их стали использовать при подготовке культурных и школьных мероприятий. Его поэзия вдохновила композитора Николая Григорьева из г. Сыктывкара написать музыку на стихотворение «Русь Печорская». Сейчас песня «Славица» в репертуаре молодежной группы «Край северный» звучит на разных концертных площадках страны. На презентации её исполнил солист Павел Ешкилев.

Обращаются к поэзии А. С. Полякова школьники. Выпускница Усть-Цилемской средней школы Лидия Чипсанова зачитала отрывок из исследовательской работы Любови Ермолиной «Особенности лирики А. Полякова», в которой она проанализировала сонеты поэта.

Много людей собралось в этот день в библиотеке, чтобы еще раз соприкоснуться с творчеством Александра Полякова, услышать его искренние стихи, наполненные теплом, светом, любовью. Их читали на вечеру Е. И. Раховская, Е. Б. Носов, Т. Г. Шишелова, В. Б. Булыгина, Г. Н. Поздеева, Т. Е. Лазарева, И. Н. Салдина, Е. Э. Костромина.

В зале присутствовали родственники поэта. Его дочь, Надежда Мяндина, поделилась воспоминаниями об отце и поблагодарила коллектив библиотеки за помощь в переиздании книги и всех людей за память о нём. Внучка поэта, ученица Усть-Цилемской средней школы Анастасия Мяндина, прочитала стихи

## Год литературы в России

дедушки о Цильме и природе, а маленькие внуки, Ксюша и Олеся, исполнили песню о России.

Т. В. Поздеева хорошо знала Александра Полякова. Они встречались, правда, чаще всего в больнице, где он проходил лечение, читали свои стихи, советовались, поддерживали друг друга. Татьяна Васильевна сказала, что общение с талантливым человеком – подарок судьбы. Свои поэтические строки она посвятила Александру после его смерти.

...Он много страдал

от мучительной боли.

Боролся, как мог,

чтобы дольше прожить.

Бился с недугом, как птица в неволе,

Но силы хватало любить и творить.

Рождались стихи в те бессонные ночи,

Хоть трудно давались – не бросил пера.

Он очень спешил

и строчил что есть мочи,

Всё понимал, наступает пора.

И вот он ушёл. Среди ясного лета.

Взлетела душа высоко в небеса.

Умолкла безвременно песня поэта,

Остались лишь память и вдовья слеза.

В марте этого года А. С. Полякову исполнилось бы 65 лет. Он прожил в районе более 20 лет и всем сердцем прикипел к нашей северной земле, её людям, удивительной природе. Свои чувства этот талантливый человек с проникновенной любовью выразил в стихах, которые затронули души многих людей. Изданный сборник «В краю моршковых болот» начинает свой путь. Он, несомненно, привлечёт внимание новых читателей, которые с благодарностью и уважением будут относиться к творчеству Александра Полякова, поэта из деревни Нонбург.

М. ПОПОВА.